

一碗牛肉面

初冬的中午，几片薄云遮住了太阳，柔和的阳光透过年层，抚慰着大地，小城的街道此时尤为宁静，给人带来丝丝惬意。

饿意满满的我来到一间不大不小的牛肉面馆，点了一份牛肉面，正准备大口享用。不经意间抬起头看到了一张干枯而又憔悴的面孔，是一位六十多岁的老爷爷，骨瘦如柴，一张瘦削的脸庞，棱角分明，半只袖子在门外的风中晃荡着，又宽又旧的裤子上打满了补丁。他的目光直盯着我那碗冒着热气的牛肉面，咽了咽口水。此刻的我，心里犹如十五个吊桶打水——七上八下，那种滋味是从来没有过的。

过了片刻，老爷爷轻轻挪了下脚步，边呵着热气搓着双手，边跨进了店门。他摸了摸自己的口袋，停顿了一下，侧过头轻声地和店主说着话，又很沮丧的样子，然后朝我的位置走来，我立刻起身让了一个空位示意让他坐下，他朝我微微一笑，坐在了角落的空位。这一笑，让我真切体会到了他的不易和辛酸，种种艰辛的画面立刻

浮现在我的眼前。我毫不犹豫地奔向点餐台，点了一份面并吩咐端给那位爷爷，也许老爷爷看到了我的举动，一个劲地掏着口袋，拿出几张皱巴巴的钱塞给我，我费了好大的劲塞回了他的口袋。当热气腾腾的面端在他面前，老爷爷迫不及待地吃了起来，听着他那夹杂着哭腔的吞咽声，让我感到莫名的心疼。此时，我的面条也冷掉了，更没有吃下去的心情。我翻了翻零钱包，掏出一张崭新的十元钱，走向爷爷，留在了他的桌上，朝他微微一笑，没等老爷爷反应过来，快步走出了店门……

走在回家的街道上，微微的寒风吹着我的脸庞，时不时往后一看，心情尤为复杂，老爷爷的模样始终在我的脑海中。

我默默为自己点了一个赞！悄悄地对自己说：“这一刻，我长大了！”

南通开发区实小新河校区五(3)班 徐沈杰
指导老师 朱丽丽

摆摊

每次陪妈妈逛小市场，看着那些叔叔阿姨欢天喜地地递出一件件货物，我的心不禁痒痒的。

星期六早上，我缠着妈妈要摆摊。妈妈拗不过我，于是在网上给我进了一批物美价廉的衣服。第二天我匆匆吃过午饭，便迫不及待地拿着货物，早早地去了能达公园。

到了公园，我找了一个引人注目的地方，胡乱地把摊摆了下来。接近中午，烈日当头，大地被烤得又亮又烫，让人不敢直视。

我坐在摊边，一分钟、两分钟、三分钟……时间一分一秒地过去了，我的汗也一滴一滴地流淌着，可没有人来买我的衣服。那些人不是直接忽略我的摊，就是在摊前停留几秒，皱着眉头望几眼，便离开了。我失望极了！不知道怎么办才好。我无奈地暗暗安慰自己：没关系，要有耐心，总会有人来买的。于是我耐着性子，继续等待。等得我满头大汗，坐立不安，依旧没有一个人来买。这时妈妈担着一个大衣架赶来了，责备道：“你把摊弄这么乱，就算衣服再好看，也没有人来买！”我恍然大悟，赶紧把几件有代表性的衣服挂在了衣架上，其他衣服都整整齐齐地叠在那儿。

终于，来了一位老奶奶，我心里暗暗高兴：有人来买我的衣服了！老奶奶拿起一件上衣，看了看，放下后又赶快“逃”走了。我好奇拿起来看了看。呀！袖子那儿围了好几只虫子！哦，原来是刚才我喝汽水时不小心洒在上面了。我垂头丧气地把衣服往车子后备厢里塞，有些泄气地回到摊位上。此时我才体会到了那些叔叔阿姨的辛苦。

“哎，热死了！”当我正要放弃的时候，来了一位阿姨，她一眼就喜欢上了我的衣服，连价格也不问，一下子买了3件。我高兴得想唱歌！卖衣服的情绪顿时高涨，最终成了一种可怕的狂热。渐渐地，我胆子也大起来，学着旁边的阿姨吆喝起来：“瞧一瞧，看一看哪，漂亮的衣服价廉物美啊！”功夫不负有心人，一会儿我的摊位前挤满了人。他们一会儿看看这件，一会儿瞅瞅那件，最终买下了好几件。

半天过去了，衣服也卖完了。我哼着小曲，背着竹篮，心满意足地回到了家。这半天过得真是累并快乐着！

南通开发区实小新河校区四(12)班 顾锦雯
指导老师 陈秀芳

争吵中，我长大了

每一次动容都来自心灵的锐痛，每一次感叹都是发自肺腑的震撼，每一次成长都是脱胎换骨的蜕变，那一次争吵中，我长大了！

我和妈妈算是“老战友”了，我们经常争吵，正如爸爸所说的，俩人好起来像朋友，吵起来闹翻天。可从那次以后，我再也不和妈妈顶嘴了。

那是一个阴沉沉的中午，看起来马上要下雨了。妈妈烧完饭，我坐下来正要将一口菜夹进口中时，妈妈拦住我，问道：“这次新概念英语考了多少分呀？”我慢吞吞地说：“75。”妈妈一听可真急了，怎么只考75分？我看妈妈那不高兴的表情，我也急着说：“怎么了，那你来考，比一比到底谁好，更何况这次是失误。”妈妈一听我这番狡辩更火了，两只眼睛瞪得大大的，指着我说：“你怎么这样子，我现在说一句你顶十句？你什么态度。”这时我心里更是不是滋味，没等妈妈说完，不假思索脱口而出：“我又不要你来管我。”妈妈没有再和我争执，而是坐下来慢慢地吃饭，只是嘴里支支吾吾说了一句，“你的确不用我管了，翅膀硬了，可以飞了。”这时我偷偷看了妈妈一眼，只见妈妈眼睛里闪着泪光，顿时我的心里有点不是滋味，惭愧极了，觉得自己这一次真的太过分

了，说的话太伤妈妈心了，此时的我没好意思继续吃饭，低着头回了自己的房间，把门锁上了。

没过多久，妈妈突然来敲门，“吃饭了，别让饭菜凉了，我已经帮你又加热了一下，快出来吃吧，别饿着了。”我内疚地把门打开，说：“妈妈别生我的气了，对不起，都是我的错，以后再也不和你吵了。”我微微抬起头看着妈妈红红的眼睛，妈妈轻声说：“妈妈哪里生气呀，我和你谁不成还记仇啊？快去吃饭吧。”这时我无意间抬头看到妈妈眼角的皱纹，妈妈为我操劳过度，还舍去陪伴妹妹的童年，选择做陪读妈妈，一个人来照顾我。我又一次对妈妈说：“对不起，我不应该和你顶嘴，刚刚是气话，你对我最好了。原谅我吧！”此时，妈妈欣慰地笑着说：“傻孩子，妈妈怎么会生你的气呢，快去吃饭吧。”

从那以后，我再也没有跟妈妈顶过嘴了，我知道妈妈是世界上最爱我的人，也是世界上最好的妈妈，我发誓我以后不能用冷言冷语去伤害她，我要用优异的成绩来报答她。争吵中，我长大了！

南通开发区实小新河校区五(11)班 黄张旭
指导老师 邵胜男

精灵鼠小弟

最近我家入驻了一位新成员——精灵鼠小弟。它每天不是跑来跑去，就是跳来跳去，永远不知疲倦的它就是可爱的小仓鼠。

每天我回到家，书包还没放下，第一件事就是跑去看我的鼠小弟。鼠小弟毛色是纯白的，看不到一点儿杂质。毛很松软，一阵风吹来，那白毛就随风飘动，像海中波浪，在阳光下还闪着银光呢。它那一对豆大的眼睛，眨巴眨巴的，眼神中透露出对世界的好奇。如果我看着它，它也会一个劲儿地盯着我，我们总能“定眼”斗上一两分钟。快瞧，鼠小弟的胡须抽动着，哈哈，它坚持不住了，“定眼”比赛我获胜啦。鼠小弟似赌气一般“蹭蹭”顺着滑梯爬上二楼，躲进了小房子。哎哟，小气的鼠小弟。

鼠小弟的爪子小小的。别看爪子小，鼠小弟爬上爬下可都靠那双灵巧的爪子呢。它总是用一只爪子扒着笼子，用另一只爪子试探，嗅嗅笼子，抖一抖细细的胡须，停顿几秒，身体里面似乎做了一个小小的蓄力，前爪用力一拉，身体一纵，就见它“哧溜”一下爬上去，再一个完美的翻身飞跃，已经到了二楼，一路小跑钻进了它的“卧室”。在“卧室”里还没待满一分钟，它又快速地跑到滑梯那里，头一探，胡须一抖，头朝下顺着滑梯滑下来，

然后它就会跑到永远没有尽头的转圈“跑步机”上跑步。我猜，这不仅是鼠小弟的健身器材，更是它最乐此不疲的游戏项目了，因为它总是能跑好久。健身结束后，它就会去饮水处小饮一口水，随后又开始在刨花里打滚了。哎呀，真是不知疲倦的鼠小弟。

鼠小弟吃东西时，也很有趣。我给它喂的是海鲜粮，除了小米、瓜子等，还夹杂着小鱼、小虾。它只挑谷物和坚果类，尤其是最喜欢吃瓜子，只见它两只爪子抱着瓜子，照例嗅一嗅，还用爪子拍一拍，似乎要拍去灰尘一般，再用牙对准瓜子的尖头一咬，两只爪子向外一剥，瓜子就进它的嘴巴了。鼠小弟对于我特意为它准备的海鲜大餐一点都不领情，食碟中每次都只剩下鱼虾。哈哈，可真是挑食的鼠小弟。

这就是我家的新住户，你喜欢它吗？
南通开发区实小新河校区四(12)班 褚奕阳
指导老师 陈秀芳

南通开发区实小新河校区专版
组稿老师 郁新华

我家买了新冰箱

前几天，爸爸在网上买了个大冰箱，听说很大，高度有一米九，我很高兴。话说我们家以前有个小冰箱，一到暑假，它就一直“哭”，我的冰激凌只能是喝的。就在前几天，它完全罢工，门都掉下来了。

上午10时左右，妈妈兴高采烈地说：“冰箱快运到了！”我跑到阳台，发现一辆大卡车停在楼下，我连忙换好鞋跑下去迎接。我边跑边想：那么大的冰箱，搬它的人肯定是身高八尺、虎背熊腰的大力士，结果却让我目瞪口呆：背着冰箱的是一位中年妇女，她没有我妈妈高，也没有我妈妈胖，冰箱比她高出两个头。她弯着腰，双手紧紧拽着胸前的捆绳，豆大的汗珠顺着脸颊流了下来。她的头发、身上都湿了，晃一晃，汗水就从头发里滴了出来。在那位妇女身后有一位男人，他是协助的，他好像吞下了一根火把，脸红得发紫。

终于，冰箱运上了楼。这时，那位妇女落落大方地说：“这位是王师傅，他要把冰箱拆出来。”那位男人向我们借了一把美工刀，很快冰箱的庐山真面目出现在我们眼前。哇——比我们家的小冰箱的两倍还要大，我抚摸着它，心想：背你上来多不容易，你可要好好为我们服务哟！

南通开发区实小新河校区四(4)班 何甚羲
指导老师 许文明

懂爱

“砰！”物体掉落的声响，把我从作业中唤醒。

房外，“怎么？手是不是很疼？”妈妈关切地问。“嘘，小声，别被女儿听见了！”爸爸压低了嗓门。爸爸的手怎么了？

哦，想起来了！为了犒劳我一周的辛苦，爸爸从批发市场买了我喜欢吃的波罗蜜，到家后就冲进厨房，切、劈、撕、挖……新鲜的果肉逐渐堆满了盘子。我在一旁看书边品尝。

忽地“呀”一声，爸爸叫起来，手指渗出丝丝鲜血。我和妈妈很担心，但爸爸连忙摆手：“没事儿，没事儿！”止血后继续为我剔着果肉。而我却被美味的食物吸引，早就忘记了爸爸手指受伤的事。

没想到爸爸的手痛成这样！我突然有些责怪自己，总以为父母对子女的爱是应该的，他们的付出是天经地义的。忙碌的学习生活让我没有时间，也没有兴致去感受别人的行为。可是现在，所有的点点滴滴都清晰地回放。

早晨上学，妈妈总为我温好开水、热好牛奶；晚上放学，爸爸准时等在校门口，并怕我饿着，车上早早准备好各式小饼干；每次写作业累了，爸爸妈妈总带我出门放松……我有些感动又有一些心疼，感动爸爸妈妈在我成长中所付出的心血，心疼他们多年如一日的默默无闻，而我却一直没心没肺地享受着这份“理所当然”的爱。想到这里，我热泪盈眶。

爸爸妈妈，请继续让我沐浴在这份爱里吧，但请相信，女儿什么都懂！
南通开发区实小新河校区五(7)班 薛童心
指导老师 陈云

童年的快乐

童年，回首快乐的时光，一切都是那么的天真无邪、愚蠢好笑。与小伙伴们玩耍嬉戏，与忠诚的小狗互动，和爷爷奶奶下田农作……常常让我满头大汗。沐浴着和煦的阳光，一眨眼就过去了，那曾经的快乐都不复存在。

但每当我回想起点点滴滴的往事，何曾不傻傻地站着笑，甚至落下了几滴泪珠？遥望远方，好似又回到了童年的故乡——奶奶的“世外农田”。

迎着凉爽的秋风，我来到奶奶家，穿上长筒靴，戴上粗糙的手套，一蹦一跳地去采野菜。穿过崎岖的石子小路，越过一片绿油油的菜地，转眼就是一片棕褐色的土地。虽说不上广袤无垠，但这里布满了我童年的足迹。

奶奶用粗糙的手，把我拉到一边，脚下有一株野草一样的东西，我好奇地挠挠头，问道：“奶奶，这是什么东西？”奶奶从身后取出一个麻袋，说：“这就是野菜，你看野菜的叶子比野草的叶子要宽，也更少一些。我们今天多采一些回去，煮汤喝。”说罢，一把抓起野菜，抖掉泥土塞进袋子里。我欢快地站起身，在土地上撒欢地奔跑，一株野菜被我眼尖发现了，我赶忙喊奶奶过来，自己半蹲身子，使出了吃奶的力气拔，向后一仰，摔了一跤。奶奶走过来，拔起野菜就塞进袋子，我站起来抖抖灰尘，被奶奶调侃了一番：“哈哈，你还得多吃饭啊！”我傲娇地“哼”一声，接着去找野菜了。

时光漫漫，快乐时光是那么短暂，我多么希望能回到过去，好好珍惜这美好的童年时光。

南通开发区实小新河校区五(4)班 陶黄嘉
指导老师 沈叶娟

伙伴们，爱上读书吧！

我是一个“无书不欢”的小书虫，整天沉浸在书的世界里。最近，我看《无字图书馆》，引发了深深的思考。

书中的人们因为不爱读书，从而导致了书中文字的流失，使书成了一本本“无字书”。最后拯救他们的是一群孩子，他们用自己的语言编成了一本本全新的书。虽然这只是一个充满奇幻的故事，但是它能折射出我们生活的影子。

扪心自问，你有多久没读过一本书了？在这个网络化的时代，越来越多的人沉迷在互联网的世界里，逐渐疏远了书本。人们都说“开卷有益”，但对于有些人，这只不过是他们挂在嘴边的话罢了。在此，我想请大家拿起一本好书来看看，你们会发现书中的世界是那么有趣。或许有人会说：“网上也可以看书呀。”但我想说：“网上的书不一定都是好书，更何况时间看，还会伤害我们心灵的窗户——眼睛。”

有人会说：“白纸黑字，哪有彩色的网页、动态的画面精彩？”可我觉得，看书一点也不枯燥。每次我都是一口气看完，然后再细读，用想象去丰富书中的内容，用心灵去感悟蕴含的哲理，这让我沉醉其间，其乐无穷。我不愿看到，书随着时代的变迁而湮灭，被人们遗落在历史的尘埃里，风化成沫；我衷心希望，每一个人都能爱上读书，不要让《无字图书馆》中的情节成为现实。

冰心奶奶曾说：“读书好，好读书，读好书。”伙伴们，让我们行动起来，与书为伴，让书不再孤单。我们一起去拥抱图书吧！

南通开发区实小新河校区五(12)班 邬宁睿
指导老师 冯永兰